

“线上”：让每位学生学习“满屏” “线下”：让教育教学优质“满堂” 信念与行动：“我们的认真，就是最好的教育” ——上海市新农学校抗疫情线上线下融合教育教学纪实

经典回眸

“誓师”战役后的“重逢”细数

每学期的总结大会，今年则有些不同。“我们的认真，就是最好的教育”——2019学年度第二学期线上线下融合教育教学总结表彰大会的会标，格外醒目，曾经为学校抗疫、线上教学、线下复学“誓师”的新农学校教育人，此刻在这里以出色的“战绩”重逢，细数不斐的“战果”。

“什么是认真？认真是一种态度。2020年，持续近6个月的战‘疫’，我们全体师生上下一心，扣住教育教学的每个细节，体现着认真负责的态度，彰显着严谨细致的作风，呈现出每个人的才华，也凸显出了我们新农学校教育人的形象……”学校党支部书记、校长顾燕的“开场白”，将大家的思绪拉回到了没有硝烟的“战场”。

“细节决定成败”，党支部副书记夏桂英用老师的行动诠释：“哪怕学生无意中的一句话、一个动作、一个神态，我们的老师都能破解他们的心理‘密码’，并予以呵护，在特殊时期每一个学生都沒落下。”

“线上线下怎样认真做好教学？”副校长孙全给了大家一个满意的答案：“五育并举，整合资源有序为孩子们提供丰富多彩的课程，勤奋智慧的‘新农教育人’凝齐心、聚合力，全面贯彻‘停课不停学’，实施线上线下融合教学。”

宣传引导组组长程辉荣捎来了“喜报”：“我校的战‘疫’志愿者是‘疫情’下的一抹亮色。寒冬期间，青年教师胡杰穿着

防护服，和武警战士一起驻守在上海的‘西大门’，高雯俊、黄一峰夫妇结婚没几日，就双双作为志愿者值守小区；朱伟红去年刚献血，当得知战‘疫’前方有需求时，毫不犹豫地再次献血；朱利华老师献血后，教学‘主播’一课都没落下；‘战疫’物资保管员张生荣常常汗流浃背地在为学生复学准备清点防疫物品……”

后勤保障组组长胡敏霞道出新农学校“战绩”与顾燕校长特别认真密不可分的细节。“返校防疫准备工作来不得半点马虎，哪怕一个小小的死角都逃不出顾校长的‘法眼’，口罩、消毒液等防护用品的储存数量，校长一天一‘盘问’”。为了让学生一走进校园就能有流动水洗手，顾燕校长多次踏勘安装位置。”

大队辅导员左燕杰说：“疫情期间不忘使命。在学生家校期间，大队部开展丰富的‘线上’活动，精心设计了居家防疫‘卡卡通’；劳动打卡、运动打卡、才艺打卡、阅读打卡……；‘前线’医务工作者的微课，让学生懂得了奉献、责任、担当，激励学生克服困难，坚持上好‘线上’每一课。”

激动人心的场面出现了：24位“教育教学之星”、“志愿服务之星”群星闪烁，走上领奖台接过奖杯和奖状，既感到光荣，又感到沉甸甸的责任。

这次别具一格的总结表彰大会，将烙在新农学校教育人的心坎里。



认真：科学抗疫的最佳姿态

疫

情

无

情

但

抗

疫

有

志

志

在

坚

定

信

心

，

有

科

学

方

法

，

有

认

真

习

惯

。

坚

定

信

心

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

格

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严

密

，

有

严

肃

，

有

严